

重技能 更要“厚”理论

师说

鼓励学生走进行业实习实践,是婚传学院一直以来的传统。“对‘05后’的孩子来说,婚姻是一个太宏大的课题,我们希望用轻松、有意思的方式,教他们从理解感情、爱情入手,循序渐进地感悟婚姻。”该院专任教师蒙静介绍,在“5·20”、七夕节等相关节日期间,学校除了组织学生参与婚姻登记机构、行业企业主题活动外,还将组织学生参与策划校园主题活动,邀请行业资深学者和从业者为学生做讲座。

该院大三专科生鲁延群说,实习非常重要,自己每个相关节日都会参与实习,他参与过中式婚礼仪式的表演、担任过实习音响师和督导,也在一些婚介活动中做过志愿者。因为学过专业知识,也在校内进行过模拟训练,在现场的时候他非常有底气,干起事情来也得心应手。

婚姻本科,除了重视技能培养,更要“厚”理论。婚传学院专门在教学楼里打造了婚姻登记、婚礼仪式厅、新娘化妆间等多个实训厅,让学生在实景中学习专业知识和理论常识。

“学生们可以运用老师所讲的美术设计和婚宴菜品知识,发挥创意设计一份婚宴菜单。”教师赵家琦在校内一间打造为“西式宴会厅”的教室里,向记者介绍该院为本科生打造的实训课。她说,大家将学习菜式选择、菜单设计、上菜顺序等专业知识,还要给每份菜品起一个寓意美满的菜名。

在“西式宴会厅”隔壁,一间化妆造型设计实训室被装扮成了明亮的化妆间,教师为学生讲解如何根据新人的面部骨骼特征调整妆容,为新娘打造完美妆容。婚姻登记课在一个婚姻登记大厅中完成,学生轮流进行婚姻登记员、结婚离婚登记当事人等角色扮演,了解结婚登记的全流程以及相关的法律法规要求。

婚姻专业学生还会学习管理学相关知识,例如家庭财务管理、共同财产分配等。“原来有关婚姻的就业方向这么广泛。未来我想去婚姻登记处工作。”学生张梦卓说,真正上了课才知道,这份工作不光盖章、发证这么简单,还要会财务管理,懂家庭心理。

于晓辉也表示,想要成为一名合格的“婚姻人”,不仅要会策划一场婚礼,还要懂婚庆服务营销,更要掌握诸如“二婚家庭的两个继子女是否能够结婚”等法律问题,了解如何调节夫妻矛盾等婚姻咨询辅导内容。

相关领域人才 缺口超百万

目前,不少行业头部的婚恋机构、婚庆企业和资深的婚姻辅导机构已经和婚传学院达成合作意向,在完善专业人才培养方案与课程标准、参与编写婚姻专业教材和建设实训基地等方面展开合作。这些机构表示,将为学生们提供更多实习实践的机会,在真实场景中提升学生婚姻服务与管理的专业水平。表现优秀者有望毕业后直接入职。

提及这一新专业为何成了“香饽饽”,于晓辉说“因为缺专业人才”。目前,我国现存婚庆企业超100万家,婚姻介绍相关企业超27万家,婚姻咨询与婚姻家庭辅导机构约20万家。随着我国“幸福产业”不断壮大,相关领域人才缺口已经超过百万人。

今年,婚姻专业面向全国12个省份的招生名额全部招满,大部分省份考生的分数高出当地本科线40分到80分不等。于晓辉信心十足地说,培养目标是让新人把人生大事放心地交给专业的“婚姻人”去办。同时,婚传学院还可以协助婚恋机构,不定期举办婚恋、婚庆从业人员培训提高班和资深员工再教育等活动,提升行业人员整体专业水平和职业素养。

中式婚礼流行,宴会厅的礼物怎么摆放都有讲究



68名“05后”试水新专业 课堂搬进婚礼堂

探访

“为什么学婚姻专业?”这是开学第一课上,民政职业大学婚礼文化与传媒艺术学院院长于晓辉向学生抛出的问题。台下就座的68名婚姻服务与管理本科专业大一学生都是“05后”,对婚姻懵懂且好奇。有的学生觉得结婚是一件幸福而神圣的事,希望能设计一场梦中的婚礼;有的学生认为婚姻需要用心经营,学习专业知识可以帮助自己和新人更好地理解婚姻,少走弯路。

为了给他们找“婚姻”的感觉,婚传学院带着学生们走出校园上实践课。在位于通州区的一处礼堂,学生们参观了6种不同风格的婚礼仪式厅——欧式穹顶婚礼、韩式浪漫婚礼、中式典雅婚礼、艺术级殿堂婚礼……梦幻的场景引得学生们赞叹连连。通过工作人员的讲解,他们了解了不同宴会厅的设计理念、仪式流程、场景搭建与工作职责等,感受婚礼策划、督导、司仪等岗位的工作状态。

“我从小就喜欢参加婚礼,所以报了婚姻专业,将来想为新人策划梦想中的婚礼。”学生孙亚奇说,通过实践才了解到,一场婚礼不仅需要两位新人的付出,背后还有司仪、督导、宴会厅长、音响师、灯光师等人的共同努力。

黄捷是班上为数不多的男生。他说,在大家的印象里,女性情感更丰富,所以红娘一般是女性。可他觉得,在婚姻领域,男生也应该有自己的用武之地。他的志向是毕业后,做一名懂婚恋的“月老”。黄捷有一个比他大6岁的姐姐。“最近两年,家人频频为姐姐安排相亲,却总以失败告终。”他说,“姐姐私下说,她对相亲已经有抵触情绪了,家人难免埋怨姐姐眼光高,但她觉得不能将就,更希望找到能和自己精神和情感上相契合的伴侣。”

“或许,未来的婚恋介绍能以更加轻松自在的方式进行。专业的人干专业的事。”黄捷对未来的职业前景充满期待。

追问 婚姻专业本科生都学啥?

该校教研室主任黄晓强负责今年婚姻专业招生咨询工作。他回忆,招生咨询特别火爆,高峰期每天能接到60个到80个电话。家长和考生最关心的就是这个专业学什么。

从婚庆到婚姻、从专科到本科,差别可不仅仅在字面上。于晓辉表示,所学知识大有不同:婚姻本科专业关注婚姻家庭全周期的服务工作,也就是从谈恋爱到结婚、再到婚姻关系维系,整个过程的服务与管理技能学生都要掌握,涉及婚恋介绍、婚姻登记、婚庆以及婚姻家庭咨询辅导服务。

“随着我国婚姻市场的不断发展变化,相关领域对人才的需求不断精细化。仅仅关注婚姻庆典服务的专科人才培养已经不能满足社会需求,学生不光要会给新人办婚礼,还要了解婚恋,学习婚姻家庭辅导。”于晓辉说。

婚姻专业本科生所学课程主要有管理学、社会学、婚姻家庭文化、家庭伦理学、婚姻产业经济与管理、婚姻服务与新媒体传播等,还有近60%课时的实践、实习。

学生们还会拥有双导师——校内教师和行业导师联合培养,聚焦婚姻行业发展前沿,围绕传播优秀婚姻家庭文化、推进婚俗改革,培养具备专业学科知识、研究能力,掌握婚姻登记管理、婚姻家庭辅导、高端婚礼项目策划、婚介婚恋产品设计研发等技能的人才。

『05后』将当起婚姻专家?

全国首批『婚姻家庭』专业本科生开学即『就业』,68名新生被抢订

我国民政教育领域第一所本科高校——民政职业大学9月在京揭牌成立,全国首批婚姻服务与管理本科专业学生同时入学。刚开学一个多月,已经有婚恋机构主动和学校联系,抢订68名婚姻专业本科生,邀请他们参与实习实践。

在网上,不少人对婚姻专业充满好奇,有人调侃,“结婚都需要本科生了?不就是主持婚礼和给结婚证盖戳吗?”在线下,婚姻专业本科生却实现开学即“就业”。这一新专业为何成了“香饽饽”?记者走进民政职业大学婚礼文化与传媒艺术学院一探究竟。

点击 全国首个婚姻类本科

今年5月,教育部批准以北京社会管理职业学院为基础整合民政部教育科研资源设立民政职业大学。该校将开设智慧健康养老管理、护理、社会工作、现代殡葬管理等25个本、专科专业,其中7个专业被认定为教育部高等职业教育创新发展行动计划骨干专业。这是目前唯一一所由国家部委举办的本科层次职业学校。

根据民政职业大学此前发布的《报考指南(2024)》,首批设置智慧健康养老管理、社会工作、康复辅助器具技术、现代殡葬管理、婚姻服务与管理等5个职业本科专业。

此前,该校的婚传学院已经设立了婚庆服务与管理等4个专科专业,加上首届婚姻专业本科生,目前该院共有946名大学生。

海峡都市报

分类广告 2024年10月25日

0591-87811583

声明公告

凌祥超遗失军官证,证号:军字第0944764号,声明作废。

李琳不慎遗失记者证,证号:G35000266000764,特此声明。

遗失声明

福州市晋安区素西餐饭店遗失福州市晋安区市场监督管理局2019年11月04日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23501110130433,现声明该食品经营许可证可证副本作废。即日起如对本声明无异议,将依法申请补领食品经营许可证副本。

旧机动车拍卖公告

本公司定于2024年11月15日上午10时在中拍平台(https://paimai.caal23.org.cn)举行拍卖会。拍卖标的:1.宁德市东侨经济技术开发区闽东东路32号现代传媒1号楼19层房产(面积:659.1㎡)5年期租赁权,参考价:18455元/月。2.福州市闽侯县广策路2号客西苑II区1B、1C店面(面积:200㎡)5年期租赁权,参考价:20000元/月。

福建国正拍卖有限公司拍卖公告

受法院委托,我司定于2024年11月10日10:00时在竞拍平台(https://paimai.caal23.org.cn)举行拍卖会。1.废旧物资;2.渡海打捞打捞船“海平12”。

更正公告

我公司原定于2024年10月24日上午10时在中拍平台(https://paimai.caal23.org.cn)举行拍卖会。拍卖标的:1.废旧物资;2.渡海打捞打捞船“海平12”。

林森不慎遗失中国铁路南昌局集团公司福州车辆段工作证,工作证号:2116221003286,声明作废。

拍卖公告

受委托,于2024年11月15日上午10时在中拍平台(https://paimai.caal23.org.cn)公开拍卖:1.福州鼓楼区大王里60号职工诉讼标的物3年租赁权;2.福州鼓楼区东街太阳巷4号1层103房2号店面3年租赁权。

竞租公告

受委托,本公司定于2024年11月15日上午10时在福州市鼓楼区八一七北路70号盛裕大楼7层拍卖行举行租赁权拍卖会,通过公开竞价确定承租人。竞租标的为:1.宁德市东侨经济技术开发区闽东东路32号现代传媒1号楼19层房产(面积:659.1㎡)5年期租赁权,参考价:18455元/月。

MHX2024062/ 晨至信第2024170期拍卖公告

受委托,定于2024年11月8日10时在闽侯县公共资源交易服务中心通过网络竞价和现场拍卖相结合的方式公开拍卖闽侯县上街镇学林丰茂2#商务办公、S3#、S4#商业用房及地下停车位10年期租赁权。总面积约为49508.18平方米。参考价:11175019.2元(首年租金(不含税价);总租期为10年,含装修免租期3个月和首年免租期3个月(即第1年的前6个月免租)。

公告 声明 等信息 登报

登报 0591-87811583

电话 0591-87827957